Procès-Verbal
Assemblée générale annuelle 2022
Dimanche le 24 juillet 2022

1          Le quorum étant atteint, l'assemblée débute à10:04
2          Approbation de l'ordre du jour      Approuvé   C. Jackson  et  M Pilon
3          AGA du 1er août 2021
a) Approbation du procès-verbal - Approbation du procès-verbal
Approuvé : P Demers; 2ème : A.Sandhal
b) Affaires découlant de la dernière réunion.
L’ARD devait rencontrer les maires des quatre municipalités de la MRC mais la pandémie a rendu cela difficile, mais des réunions sont en train d'être organisées.
Une rencontre a eu lieu avec Scott Pearce maire de Gore et préfet de la MRC d'Argenteuil. La préoccupation majeure de Scott Pearce, ce sont les motos : le bruit et la vitesse. Des discussions avec la SQ sont en cours et il nous tiendra informés.
Jason Morrison, le maire de Wentworth, est présent à la réunion.
4          Message de la présidente
Bonnie Swaine a souhaité la bienvenue à tout le monde à l'AGA.
Elle a remercié tous les membres du conseil d'administration pour leur travail et leur soutien au cours de 2021-2022, et a aussi remercié le Country Club de Dunany (CCD) pour l’accueil et la collaboration continue entre les deux groupes.
Elle a mentionné que c'est un plaisir après trois ans de pouvoir se rencontrer en personne et de profiter des activités sociales de l'été telles que : la journée Wentworth qui fut un grand succès et le cocktail des femmes.,
Jason Morrison a été présenté et a parlé du projet WILD de Wentworth.
Il s'agit d'une organisation de conservation à but non lucratif qui a été créée il y a un an.
L'objectif est de préserver 30% du territoire de la municipalité.
De l'argent est mis de côté dans le budget de la municipalité pour l'achat de terrains au fur et à mesure qu'ils sont mis en vente dans la région. Il y aura une levée de fonds en octobre pour WILD.
Les objectifs de WILD sont triples :
Conservation : maintenir les habitats naturels
Éducation à la préservation de l'environnement et à la conservation
Accessibilité aux habitats naturels via des réseaux de sentiers.
Réponses aux questions
WILD est un organisme de bienfaisance enregistré
Toutes les informations sur WILD sont sur son site
Le gouvernement du Québec a donné une réponse positive à WILD et le canton attend une subvention de leur part
Le canton de Wentworth a reçu un prix d'innovation pour la conservation
Des informations ont été échangées avec d'autres municipalités sur WILD
Rapports
Sentier de Dunany RP remercie la présidente pour tout son travail au cours de la dernière année.
Brian Robinson assumera la responsabilité du sentier.
Le Sentier de Dunany débute une 6e année. Le point de départ est à l'église Saint-Paul en continuant sur le chemin du 3e trou du CCD.
Deux sections ont été ajoutées ce printemps grâce au travail et à la générosité de Stan Roy :
L'entrée est désormais accessible depuis le parking de l'église St Paul
Le sentier sera bientôt relié à la route d'entretien du 2e trou du terrain de golf
Il sera également relié au chemin du lac Curran près des propriétés Roy et Armstrong.
Des mises à niveau sont prévues avec l'ajout de nouveaux marqueurs de sentiers et de cartes du sentier aux carrefours clés.
Un courriel sera envoyé à la communauté demandant des volontaires pour nettoyer le sentier et ses nouvelles extensions.
L'entrée du sentier à partir du stationnement de l'église sera dégagée cet hiver par R Percy. Wentworth dégage le parking du club de golf.
Le tracé du Sentier de  Dunany est entièrement sur des terrains privés et nous apprécions que les propriétaires le permettent.
Les travaux futurs comprennent l'élargissement des accotements du sentier entre l'église et le club de golf pour une marche plus sécuritaire et constituera une boucle de 10 km.
b) Environnement (Jacques Pigeon)
JP a participé à des réunions regroupant les l’associations de lacs des Laurentides.
Nos lacs sont parmi les meilleurs. Pour qu’il en soit ainsi à l’avenir, i nous faut continuer à appliquer les meilleurs pratiques et mesurer annuellement l’état de santé du lac avec des prélèvements et des mesures de transparence.
Trois points importants à retenir pour garder les lacs en santé :
Protégez nos lacs du myriophylle à épi.
Assurer la conformité des installations septiques.
Si vous devez remplacer votre réservoir à mazout songez à le remplacer par un autre système de chauffage plus écologique. Un récent déversement de pétrole au lac Louisa s'est avéré difficile à nettoyer.
Enfin, demandez à vos invités et locataires de  bien laver leurs embarcations et accessoires avant de les mettre à l'eau. Cette étape est indispensable pour prévenir l'arrivée d'espèces envahissantes telles que le  Myriophylle à épi.
Réponses aux questions : Il n’y a pas de myriophylle en épi dans  nos lacs. Il existe des moyens de le contrôler, s'il est repéré tôt, mais c'est difficile, temporaire et très coûteux. La meilleure solution est de prévenir son arrivée.
c) Routes AT Remercie tous les citoyens qui ont aidé en avril à enlever les ordures sur nos routes.
Les principaux problèmes de nos routes sont l'augmentation du trafic et du bruit, en particulier sur le chemin de Dunany.
La limite de vitesse a été réduite de 70 à 60 le long du tronçon du chemin Dunany, de MacDougall au chemin Louisa. Nous avons été déçus que ce ne soit pas le 50km que nous avions proposé au MTQ.
Nous collaborons avec le canton de Gore pour réduire la vitesse entre le chemin Stephenson et le chemin McDougall, où il rencontre le chemin de  Dunany.
Nouvelle signalisation sur les routes de la région : panneau routier indiquant les dangers sur Dunany près de Curran. Des affiches pour la réduction du bruit et les  50 km/h sont en place sur les routes de Wentworth.
Des appareils indiquant la vitesse sont installés sur les routes de Wentworth mais pas sur le chemin Dunany car c'est une route du MTQ. Ces appareils recueillent des données sur la vitesse et le trafic qui sont transmises à la SQ.
Le chemin MacDougall, dans la section Lachute, a été endommagé par des charrues au cours de l'hiver. Lachute négocie avec la compagnie de déneigement pour les réparations.
La partie Brownsburg de MacDougall est en mauvais état. Du gravier a été déversé et nivelé, mais des sections sont en piteux état. Il est suggéré que les résidents le long de MacDougall se réunissent et envoient un courriel à AT et rédigent une résolution à Brownsburg-Chatham  à ce sujet.
d) Activités Lois Finch
Les coordonnées et la description des activités se retrouvent sur le site Web de l’ARD et comprennent : le groupe d'artistes, la marche, vie active, le tricot, le vélo et 3 boîtes d'échange de livres. Le Club social du lac Louisa autorise l'accès gratuit à ses courts de tennis pour les résidents de Wentworth - consultez son site Web pour connaître les horaires.
Une nouvelle initiative communautaire a été lancée cette année. L'initiative communautaire de partage d'équipement de Dunany (ICPED). Ce groupe offre des équipements pour permettre aux résidents de rester plus longtemps chez eux. L'équipement est prêté gratuitement aux résidents de Dunany et offre des marchettes, des fauteuils roulants, des cannes et plus encore. Un message sera envoyé avec des informations sur l'emprunt.
Ensemencement  Rod Armstrong coordonnateur du programme
e) RA a transmis un rapport écrit (un résumé s'ensuit) lu par le président du DCA. Une explosion de la demande d'empoissonnement de la truite augmente le coût et limite l'offre de poisson. Notre fournisseur ne fournit que des clients de longue date avec une augmentation de prix d'environ 25 % à l'avenir ; le coût pour le DCA devrait être de 3 000,00 $. Les poissons doivent être commandés avant décembre 2022 et payés avant octobre 2023. L'augmentation des coûts sera compensée par la diminution de la taille des poissons en s’assurant de ne pas augmenter la prédation ; le nombre de truites ensemencés augmentera d'environ 35 %, pour le même coût. La pêche devient populaire auprès de la jeune génération et constitue un excellent indicateur de la santé des lacs.
Nos suggestions aux pécheurs: capture et remise à l'eau ; n'en garder que 1 ou 2 pour la table ; si le poisson est blessé lors de la capture, gardez-le pour la table.
Jason Morrison a rappelé que Wentworth accorde une subvention de 200 $ pour aider l’ensemencement dans les lacs de Wentworth. L’ARD en fera la demande.
f) Sécurité  Diane Hislop & Lois Finch
Rien à signaler. Merci à June Parker pour la gestion de  Bon voisin, bon œil et la relation avec  SQ. La communauté doit rester vigilante et contacter June Parker ou la SQ.
Récemment, notre communauté a connu une tempête majeure qui nous a laissé avec des biens endommagés et sans électricité. Les résidents se sont mobilisés pour s’entraider, mais notre communauté n’est pas à l’abri d’une autre urgence. Nous devons donc nous préparer.
Il est suggéré que :
Les cantons communiquent leurs plans d'urgence en les affichant sur leurs babillards.
Les sites Web des gouvernements fédéral et québécois offrent des dépliants gratuits sur la préparation aux situations d'urgence; un exemple est fourni. Les informations sont disponibles en ligne.
Le gouvernement provincial offre une aide financière à ceux dont les maisons et les propriétés ont été endommagées; les formulaires sont disponibles sur le site Web de Wentworth.
g) Communications Jacques Pigeon (JP)
JP a rappelé aux gens de nous informer lorsqu’ils choisissent une nouvelle adresse courriel. 
JP a rappelé aux gens que les agences gouvernementales et les banques ne demandent jamais d'informations par courriel - soyez vigilants!.
h) Cadeau du 100e anniversaire de l’ARD au CCS- Lynn Palmer

Un comité de l’ARD a demandé au DCD quel serait un cadeau approprié pour marquer son 100e anniversaire. Une enseigne a été proposée pour que les deux associations célèbrent ensemble en tant que communauté. Elle sera dévoilée à l'issue de cette rencontre.

i) Revue financière Jacques Pigeon   (Voir les états financiers sur le site)
a) Membership : il y a environ 200 ménages à Dunany et 160 ont payé leur cotisation.
b) Budget 2023
Le budget 2023 sera équilibré.
Alex Sandhal agira comme trésorier et s’occupera aussi du membership..
c) Rapport du Comité de révision des États financiers 2022 
Annabelle Wood confirme que les états financiers reflétaient fidèlement l'état des finances de l’ARD et a accepté d'être la vérificatrice pour 2022..
d) Cotisation 2023

Comme les cotisations sont restées les mêmes depuis 2015, J. Parker a proposé qu’elle soit portée à 45 $. Approuvé par J. Wilson 2nd A. Woods ; accepté à l'unanimité.

Rapport du Comité des mises-en-candidature pour 2022-23
Il y a une démission du conseil d'administration.
Il est proposé que les membres dont les noms suivnet soient nommés membres du CA de l'ARD pour un an, à compter du 24 juillet 2022 et ce jusqu'à l'AGA de 2023.

​​Présidente                           		Bonnie Swaine            Lac Curran

Secrétaire                          		 	Lois Finch                  Lac Black

Trésorier                                 		Alex Sandhal               Lac Black Communications/Environnement         Jacques Pigeon             Lac Clair

Administratrice                     		Diane Hislop                 Lac Curran

Administratrice                     		Lynn Palmer               Lac Clair

Administratrice                     		Johanne Vallée             Lac Clai
Administrateur                     		André Therrien             Lac Curran

Administrateur                     		Brian Robinson             Lac Black

Approuvé J Parker 2ème F. Coté
La présidente remercie JP d'avoir pris en charge les finances au cours de l'année écoulée et France d'avoir pris en charge  la table d’accueil. Elle a demandé aux résidents de Dunany de contacter l’ARD s'ils ont des questions ou des préoccupations.
Questions : y a-t-il eu des cambriolages ou des vols? Réponse : non

Ajournement
La séance levée à 11h30 propose J. Gale, 2e P. Demers
Addendum : Robert Percy a été reconnu comme membre de longue date du conseil d'administration de l’ARD et pour son service à la communauté avec une plaque Honorius Meritas. R. Percy a été ému et a répondu que Dunany est un petit coin de paradis ici sur terre.
Le dévoilement officiel de l'enseigne du Country Club  de Dunany a eu lieu à l'extérieur sous la présidence des présidents du DCA et du DCC.
